

# 公交车“兼职”送快递 乡村物流“跑”出加速度

■记者 徐志勤 通讯员 张艳

“这趟公交线路还‘兼职’送快递呀！”3月14日上午，在杜集区朔里镇乘坐2路公交车的一位乘客惊讶道。只见，在公交车车厢后部的白色围栏里，整齐摆放着10多件快递件，围栏的告示牌上温馨提示：“此车为‘交邮融合’线路车辆。在朔里镇政府站台交接邮件时，会带给您带来短暂影响，感谢您的理解和配合。”

2路公交车起点相山经济开发区，终点站是杜集区朔里镇步行街，线路全长21公里。过去，邮件经过分拣后，由市里邮车统一派送至各邮政网点，由于部分村镇距离市区较远，邮件数量也不多，专车运送的物流成本较高。自3月以来，每天在固定的时间将邮件

送到客运线路始发站，邮件“坐”着班车就能到达乡镇，公交车运营也能确保邮件及时、安全送达。

“这是市邮管局联合市交通局做的交邮合作项目，我们也是刚试行，群众反馈很不错。”朔里镇邮政所工作人员热情地介绍，“交邮融合”是在保障农村居民乘车需求和安全的前提下，在客流低谷时段利用

车辆富余装载空间，用城乡公交车辆捎带邮政快件包裹，不仅大大降低农村物流末端配送成本，解决了快递“最后一公里”的问题，真正让站点、车辆、货物和信息“转起来”，跑出农村物流加速度。

“这种送快递方式很新颖，‘交邮融合’确实够创新哈！”乘客刘小颖赞许道，“时代在进步，相关部门的管理手段也在

创新，这样既节省了邮费也提高了资源利用率，必须点赞！”

据介绍，“公交+邮政”让邮政服务网点优势和公交运力资源优势有效融合，缩短了配送时间，提高了配送效率。下一步，杜集区朔里镇将充分利用“交邮融合”优势，将辖区内的特色农产品搭载电商平台，“坐”着公交车走出去，助力乡村振兴蓬勃发展。

## 绘就美丽乡村 新画卷



3月11日，濉溪县百善镇前营村后营庄省级“美丽乡村”项目建设现场，施工人员正认真进行着污水管道铺设工作。据了解，该项目建设总投资500万元，将于今年8月竣工。近年来，百善镇紧紧围绕“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”的乡村振兴总目标，各项促农、富农项目集体开工，重大项目不断引进、配套项目成熟落地，越来越多的农村闲置土地被激活，乡村特色产业不断发展。

■摄影 记者 梅月



## 弘扬雷锋精神 做新时代好少年

■记者 邹晨光

本报讯 “这些志愿者真好，帮助我们清理楼道、美化家园，为他们竖大拇指。”日前，相山区西街道体育社区来了一群“红马甲”，用实际行动践行志愿服务精神，赢得了社区群众的一致好评。

为大力弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神，体育社区结合文明城市创建，围绕“弘扬雷锋精神，做新时代好少年”主题，联合市实验高中高二(12)班20余名学生在辖区内开展学雷锋志愿服务系列活动。

活动中，老师和社区工作

人员带领学生观看雷锋故事系列影片，一起到孤寡老人家中送去慰问品。在老人家里，有的打扫卫生，有的整理物品，有的陪老人聊天，让辖区孤寡老人感受到了关爱和温暖。

同学们还和工作人员一起带着扫帚、铲子等工具到辖区楼道认真清理卫生死角，铲除“牛皮癣”，将楼道内堆放的杂物搬移至指定区域，使楼道面貌焕然一新。

今后一定会继续弘扬雷锋精神，利用课余时间，多参加志愿服务活动，为建设美好淮北贡献自己的一份青春力量。”同学们纷纷表示。

活动中，老师和社区工作

## 相南街道持续深化党员志愿服务活动

■记者 詹岩  
通讯员 蒋雪 纵萌萌

本报讯 党员志愿者投身清洁家园活动，共建美丽社区、幸福小区；开展系列义诊义剪活动，把好事实事办到群众心坎儿上；宣传安全用电用气知识，筑牢安全防线……连日来，相山区相南街道积极响应相山区“学雷锋、进社区、作表率”党员志愿服务活动月的号召，开展了丰富多彩的党员志愿服务活动，着力打通服务群众的“最后一米”。

为了推动工作落实落细，街道及时制定活动实施方案，召开志愿服务启动仪式，联合辖区共建单位与志愿服务队，充分发

挥在职党员、离退休党员的模范带头作用，开展了形式多样的学雷锋志愿服务活动，以实际行动诠释新时代雷锋精神的丰富内涵和时代价值。

活动中，街道充分利用室内外宣传栏、LED屏、微信群等平台，对“雷锋事迹”“雷锋精神”以及“身边的雷锋”等先进典型进行广泛宣传发动，引导辖区内的广大党员干部和群众积极参与到志愿服务活动中来，营造了浓厚的氛围。

如何把好事办好、让群众说好？街道以党支部为单位成立党员先锋队，在基层治理、清洁家园、文明创建等工作中开展系列活动，做到为民

解忧。开展了法律知识讲座，进行普法宣传；发放垃圾分类宣传手册和环保垃圾袋，讲解垃圾分类和环保知识，热情为居民答疑惑惑；成立党员志愿服务队，聚焦家电维修、家政服务、就业等群众的急难愁盼问题，常态化开展志愿服务活动……不仅如此，街道坚持“民有所盼、政有所为”，结合走访收集的居民需求制作成服务清单，真正将贴心服务送到居民家门口。

如今，相南街道通过深化推动党员志愿服务，让学雷锋活动融入日常、化为经常，使学雷锋活动在辖区内蔚然成风，形成了向上向善、互帮互助的文明新风尚。

## 三堤口街道 开展学雷锋志愿活动

■记者 刘星 通讯员 丁泉水

本报讯 为弘扬雷锋精神，近日，相山区三堤口街道组织志愿者开展以“争当环保人”为主题的志愿服务活动。

活动中，志愿者们身穿红马甲，手拿环保垃圾袋等工具，沿着老濉河公园，清理绿化带内的垃圾杂物，用行动践行志愿服务精神。他们还向周边居

民进行环保宣传，倡导大家共同保护生态环境，杜绝向河边倾倒垃圾、扔杂物等不文明行为，携手共建美丽家园。

志愿者们表示，通过参加此次活动，为群众创造了整洁明亮的生活环境，也在“学雷锋”活动中不断提高和磨炼自己，今后将继续发扬好雷锋精神，争做学习雷锋的好榜样。

## 市水务集团供水志愿服务进小区

■记者 王陈陈  
通讯员 包晓玲

本报讯 市水务集团供水公司的李子明供水先锋党员志愿服务队，每周都会开展志愿服务活动，或进居民生活区，或进企事业单位，用专业所长帮助大家解决有关用水的问题。3月11日上午，这支队伍将服务地点选在了相山区南黎街道行小区，与居民面对面交流，做好供水服务。

现场，服务队志愿者们带着维修工具包，入户帮助有需求的居民更换水龙头、检修管道，并广泛发放《供水服务明白卡》，方便市民清楚水价标准、报修渠道、缴费方式等，以实际行动弘扬雷锋精神。

结合“3·15”，志愿者们围绕“公平守正，安心消费”主题，向居民们着重讲解了阶梯水价，让大家明明白白消费的同时，进行节约用水正向引导。志愿者们还现场收集了居民们对供水工作的意见建议，主动接受社会监督，推动消费环境改善。

据介绍，定期开展志愿服务进社区，有利于增强广大市民对用水知识的了解，拉近了市水务集团和用户之间心的距离，及时传递暖心服务的理念。同时强化了工作人员“全心全意为人民服务”的认识，立足本职岗位“心贴心”为民办实事，“实打实”为民解难题，进一步提升供水服务整体水平。

## 市城管支队干部职工 集中签订《廉洁自律承诺书》

■记者 徐志勤 通讯员 马晓伟

效城管”形象。

“通过签订《承诺书》，把‘纪律是块铁，谁碰谁流血；纪律是块钢，谁碰谁受伤’的高压线深入到日常执法中去，进一步促进干部职工廉洁自律、严格执法。”

执法人员的廉洁关系着城管队伍的形象和城市管理的健康发展。根据廉洁自律从政相关规定，城管执法人员要依法行使职权，严禁以权谋私，不得参与办案有关的宴请、旅游等活动；不得有意暗示或刁难被管理者和服务对象，索拿卡要；不暴力执法、不逐利执法、不选择性执法、不越权执法等。同时，要自觉接受党组织和群众的监督，将廉洁执法要求作为日常工作行为准则，塑造“廉洁城管”“高



## 尽职尽责解民忧

■记者 傅天一  
通讯员 杜春琳 张雨晨

本报讯 “感谢市医保局的帮助，帮我们家解决了大问题！”3月9日，市民孙女士一家人专程将一面印有“尽职尽责，为民解忧”的锦旗送至市医保局，以表达最真挚的感谢。

据了解，市民孙女士的孩子患有罕见病，所需治疗用药均为进口药品，市辖区内暂无相关药品库存。得知这一情况后，市医保局高度重视，在政策范围内最大程度服务群众，安排专人多次与市属公立医院和药品配送企业联系，开辟“绿色通道”应急采购相关药品，确保该类罕见病用

药在我市“买得到，用得上”。同时启动报销程序，经基本医保、大病保险、医疗救助三重制度综合保障后，综合报销比例达90%以上，极大地减轻了患者医药费用负担。

孙女士表示：“以前去外地治疗购药，每年要花一两百万，家庭实在负担不起，现在在淮北就能买到药，还报销了这么多钱，等于救了我们全家，实在是太感谢了。”

市医保局相关负责人介绍，市医保局将继续秉承“让群众满意，为患者解忧”的宗旨，恪尽职守，不辱使命，不断缓解群众“看病难、看病贵”问题，持续提升群众的获得感和幸福感。

## 关注口腔健康 义诊温暖民心

■记者 邹晨光 通讯员 代红莉

本报讯 日前，相山区东山街道卫健办联合辖区医院在祥和社区开展口腔健康义诊活动，现场吸引了众多居民参加。

“牙齿疾病不是瞬间造成的是，置之不理一些牙齿问题的结果……”活动现场，口腔医生针对居民们常见的口腔问题进行了现场介绍，同时普及了口腔健康知识以及安全就医、正确就医等知识，为居民发放宣传品80余份、宣传彩页200余份。



## 中国电信淮北分公司 举办反诈宣传活动

■记者 王陈陈  
通讯员 周允华 张浩宇

本报讯 近日，中国电信淮北分公司在两宫广场开展反诈骗宣传活动，进一步提升群众防范电信网络诈骗能力，营造人人识诈、全民防骗的浓厚氛围。

活动中，工作人员向群众发放宣传手册，并结合近期发生的真实案例，有针对性地介绍了刷单返利、冒充公检法、虚假投资理财、冒充客服退款等高发电信诈骗案件，剖析诈骗分子常用套路，讲解防范手段。

诈骗手段形式多样，给广大群众生活带来了非常大的困

扰。为进一步增强人民群众防诈骗意识，中国电信淮北分公司在做好本职工作的同时，积极组织人员，深入乡村、校园、社区、企业等，常态化开展反诈骗宣传教育活动，将易懂易记的反诈骗知识送进村镇千家万户。针对老年人警惕性较差、易轻信他人的特点，工作人员结合常见诈骗套路与案例，揭示电信诈骗不法分子实施诈骗的伎俩，劝导老年人不能贪图便宜，小心温情骗局，发现不对及时报警，防止上当受骗，并提醒老年人自觉抵制非法集资，在接到陌生来电及信息时，保持清醒头脑，做到“一辨识、二警惕、三谨记”。

扰。为进一步增强人民群众防诈骗意识，中国电信淮北分公司在做好本职工作的同时，积极组织人员，深入乡村、校园、社区、企业等，常态化开展反诈骗宣传教育活动，将易懂易记的反诈骗知识送进村镇千家万户。针对老年人警惕性较差、易轻信他人的特点，工作人员结合常见诈骗套路与案例，揭示电信诈骗不法分子实施诈骗的伎俩，劝导老年人不能贪图便宜，小心温情骗局，发现不对及时报警，防止上当受骗，并提醒老年人自觉抵制非法集资，在接到陌生来电及信息时，保持清醒头脑，做到“一辨识、二警惕、三谨记”。

## 声明

声明作废。

淮北市杜集区假日阳光家庭农场财务专用章遗失，声明作废。

淮北市杜集区假日阳光家庭农场经营者刘杰印鉴章遗失，声明作废。

张玉梅、赵永志遗失淮北杰鹏置业有限公司淮北华东商品博览城18#1-6号商铺购买发票，编号：03012489，金额：155000元，声明作废。

淮北市相山区财政局遗失徽商银行淮北古城支行开户许可证，核准号：Z366000048203，声明作废。

中国移动 5G+

好宽带选移动

2亿家庭的共同选择

宽带 1000M宽带

电视 爱家畅享电视

WiFi 全家WiFi

安防 移动看家

存储 移动云盘

服务 专业工程师团队

马奕泽，出生医学证明遗失，编号：U 340213088，声明作废。

陈一诺，出生医学证明遗失，编号：R 340281535，声明作废。

朱斌遗失驾驶证，证号：340603198602131013，声明作废。

李四好遗失驾驶证，证号：340604198205142217，声明作废。

李长城遗失本人身份证，证号：342221198712053211，声明作废。

淮北市科利新型材料有限公司遗失皖F89335车辆营运证，声明作废。